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Yhteenveto tuloksista



30.11.2021 25300/Koiran hankinta nyt ja tulevaisuudessa 2021, Kennellitto. Taloustutkimus, Pah, PLe

Koiran omistajat

▪ Miehiä 26 %, naisia 74 %

▪ Ikäjakauma:
▪ Alle 35 v. 20 %
▪ 35-49 v. 36 %
▪ 50+ v. 44 % 

▪ Asuu kaupungissa/taajamassa: 68 % 

▪ Valtaosalla 1-2 koiraa, keskimäärin 1,7 
koiraa

▪ Rotujärjestön tai rotuyhdistyksen jäsen: 
48 % 

▪ Koira seuralaisena: 76 % 

▪ Ei harrasta mitään erityistä koiran 
kanssa: 38 %

▪ Harrastetaan
▪ Koiranäyttelyt 35 %

▪ Tottelevaisuuskoulutus 26 %

▪ Agility 20 %

Kasvattajat aktiivisia koiraihmisiä, koiranomistajille koira seurana, 
hankinta-aikeissa olevat nuorehkoja kaupunkilaisia

Hankinta-aikeissa olevat

▪ Miehiä 29 %, naisia 71 %

▪ Ikäjakauma:
▪ Alle 35 v. 36 %

▪ 35-49 v. 42 %

▪ 50+ v. 20 % 

▪ Asuu kaupungissa/taajamassa: 85 % 

▪ Rotujärjestön tai rotuyhdistyksen 
jäsen: 12 % 

Kasvattajat

▪ Miehiä 15 %, naisia 84 %

▪ Ikäjakauma:
▪ Alle 35 v. 9 %
▪ 35-49 v.  38 %
▪ 50+ v.  53 % 

▪ Asuu kaupungissa/taajamassa: 54 % 

▪ Valtaosalla 3+ koiraa, keskimäärin 4,9 koiraa

▪ Kasvattanut koiria keskimääräin 14-15 
vuotta

▪ Kasvatetaan yleisimmin seurakoiria (65 %) ja 
harrastuskoiria (54 %)

▪ Rotujärjestön tai rotuyhdistyksen jäsen: 96 
% 

▪ Koirien kanssa harrastetaan kaikenlaista, 
yleisimmät

▪ Koiranäyttelyt 88 %
▪ Tottelevaisuuskoulutus 41 %
▪ Agility 40 %
▪ Luonnetesti 39 %
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Koiran omistaminen

▪ Vastaajista kaksi kolmasosaa on koiranomistajia, jotka eivät 
kasvata koiria

▪ Koiran kasvattajia on noin viidesosa.

▪ Hankinta-aikeissa olevia, joilla ei vielä ole koiraa, on 3 %. 

▪ Vastaajista reilulla 20 % on aiempi kokemus koirista, mutta ei tällä 
hetkellä ole koiraa tai toimi kasvattajana.

▪ Koiran omistajille mieluisin tapa omistaa koira on kokonaan 
omana tai perheen omistuksessa. Kolme neljästä kasvattajasta on 
myös tätä mieltä. 

▪ Kasvattajan tai toisen henkilön kanssa omistamista kannattaa 
kasvattajista 13 % ja koiran omistajista 2 %.

▪ Tärkein syy omistaa koira on koira seuralaisena.
▪ Tämä on pääasiallinen syy sekä koiran omistajilla että kasvattajilla

▪ Kasvattajille lähes yhtä tärkeä syy on koirien kasvattaminen

▪ Harrastuksen vuoksi tai käyttökoirana koiran omistaa noin joka 
kymmenes koiran omistaja.

▪ Kasvattajilla on hieman enemmän koiran omistajiin verrattuna syynä 
harrastuskoira ja käyttökoira

Koiran omistaminen  - rahan käyttö

▪ Kasvattajat käyttävät koiran omistajiin verrattuna enemmän 
rahaa koiranpitoon kuukaudessa, noin 300 euroa / kk.

▪ Kasvattajilla on keskimäärin 4,9 koiraa, joten koiraa kohti tämä 
tekee noin  60 euroa.

▪ Koiran omistajien kuukaudessa käyttämä summa on noin 
120 euroa. 

▪ Koiran omistajilla on keskimäärin 1,7 koiraa, joten koiraa kohti 
tämä tekee noin 70 euroa.

▪ Hankinta-aikeissa olevat arvioivat, että käyttäisivät 
koiranpitoon noin 135 euroa kuukaudessa.

Valtaosalla koira seuralaisena, rahaa käytetään noin 60-70 euroa per koira
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Koiran hankinta

▪ Sekä koiran omistajat, kasvattajat että koiran hankinta-
aikeissa olevat priorisoivat rotukoiran hankintaa kotimaiselta 
kasvattajalta. Tämä mieltä on noin 9 kymmenestä 
vastaajasta. 

▪ Kasvattajista noin puolet on hankkinut rotukoiran 
ulkomaiselta kasvattajalta. Koiran omistajissa, jotka eivät 
toimi kasvattajina, tämä on harvinaisempaa.

▪ Koiran hankinta-aikeissa olevista reilu kolmannes voisi 
ajatella hankkivansa koiran kotimaisesta löytöeläintalosta. 

▪ Hankinta-aikeissa olevat ovat muutoinkin avoimempia eri 
hankintaväyliin.

▪ Valtaosa koiran omistajista vieraili kasvattajan luona 
tapaamassa pentuja (3/4) tai näki pentujen emän (2/3). Noin 
neljäsosa vastaajista vieraili kasvattajan luona ennen 
pentujen syntymistä. 

▪ Kyselyyn vastanneet kasvattajat kertovat mahdollistavansa 
nämä tapaamiset ennen koiran hankkimista.

Rotukoira hankintaan kotimaiselta kasvattajalta, koiran hinta arvioidaan 
realistisesti, koirasta ollaan valmiita maksamaan noin 1000-1500 euroa

Koiran hankinta – mitä valmis maksamaan koirasta

▪ Noin puolet sekä koiran omistajista että hankinta-aikeissa 
ovat valmiita maksamaan koirasta 1000-1499 euroa. 

▪ Koiran omistajissa on hankinta-aikeissa oleviin verrattuna 
suurempi osuus vastaajia, jotka ovat valmiita maksamaan 
koirasta 1500 euroa tai enemmän.

▪ Paras tapa maksaa koira on maksaa ensin varausmaksu ja 
loput kauppahinnasta koiraa noudettaessa sekä koiran 
omistajien, kasvattajien että hankinta-aikeissa olevien 
mielestä. Tätä mieltä on noin kaksi kolmasosaa.

▪ Koko kauppahinta noudettaessa sopii kasvattajille enemmän 
kuin mitä koiran omistajille tai hankinta-aikeissa oleville
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Koiran hankinta – kiinnostavat yhteydenpitokanavat

▪ Koiran omistajat ja hankinta-aikeissa olevat ovat 
kiinnostuneet pitämään yhteyksiä koiran kasvattajaan 
henkilökohtaisesti. Tätä mieltä on noin kahdeksan vastaajaa 
kymmenestä. 

▪ Kasvattajista lähes kaikki ovat kiinnostuneita pitämään 
yhteyksiä kasvattamiinsa koiriin henkilökohtaisesti. 

▪ Kasvattajan Facebook-ryhmä tai muu sosiaalisen median 
kanava on toiseksi suosituin ja suositumpi koiranomistajien 
keskuudessa kuin hankinta-aikeissa olevilla. 

▪ Neljä viidestä kasvattajasta mainitsee tämän kiinnostavana 
yhteydenpitokanavana.

▪ Kasvattajien järjestämät koiratapaamiset kiinnostavat kahta 
kymmenestä koiran omistajasta ja kolmea kymmenestä 
hankinta-aikeissa olevaa.

▪ Kaksi kolmesta kasvattajasta mainitsee tämän kiinnostavana 
tapana pitää yhteyttä kasvattamiinsa koiriin. 

Koiran kasvattajat kiinnostuneempia pitämään yhteyttä kasvattamiinsa 
koiriin kuin koiran omistajat kasvattajiin, noin neljännes koiranomistajista 
harkitsee kasvattajaksi ryhtymistä

Koirien kasvattaminen

▪ Nykyisistä koiran omistajista neljäsosa voisi harkita ryhtyvänsä 
kasvattamaan koiria.

▪ Aktiivisesti asiaa on harkinnut noin joka kymmenes.

▪ Yleisimmin viimeisimmän kahden vuoden aikana on kasvatettu 
yksi pentue ja yksi pentue on suunnitteilla seuraavan kahden 
vuoden aikana. Näin vastanneita on noin kaksi viidestä.

▪ Kaksi pentuetta kahdessa vuodessa kasvattavia ja tätä 
suunnittelevia tulevan kahden vuoden aikana on noin viidennes.

▪ Kysynnän kasvua arvio 17 % ja vähentymistä 19 % kasvattajista. 

▪ Hieman yli puolet kasvattajista arvioi pentujen kysynnän  pysyvän 
nykyisellä tasolla.  

▪ Kasvattajista lähes kaikki (96 %) haluat kehittää osaamistaan 
kasvattajana oppimalla asioita ja kysymällä neuvoja muilta 
kasvattajilta. 

▪ Kasvattajaksi ryhtymistä harkitsevista kolme viidestä haluaisi 
kasvattaa rotukoiria kennelnimellä ja rekisteröidä ne 
Kennelliittoon.
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Näkemykset koiran kouluttamisesta

▪ Sekä koiran hankinta-aikeissa olevat että koiran omistajat 
ovat valmiita panostamaan koiran koulutukseen.

▪ Koiran koulutukseen ollaan valmiita käyttämään vähintään 
tunnin verran aikaa viikossa. 

▪ Ulkopuolista apua koiran koulutuksessa kokee tarvitsevansa 
hieman vajaa puolet koiran omistajista ja puolet hankinta-
aikeissa olevista. 

Sopimukselliset asiat

▪ Kasvattajista 98 % toteaa tehneensä Kennelliiton 
sopimuksen koiran kaupasta viimeisen pentueen myynnin 
yhteydessä. 

▪ Koiran omistajista neljä viidestä on käyttänyt Kennelliiton 
sopimusta koiran kaupasta, ja 13 % muuta kirjallista 
sopimusta. 

▪ Kirjallista sopimusta ei tehnyt 7 %.

▪ Hankinta-aikeissa olevista valtaosa haluaisi tehdä kirjallisen 
sopimuksen: 63 % Kennelliiton sopimuksen ja 45 % muun 
kirjallisen sopimuksen.

Koiran kouluttamiseen ollaan valmiita panostamaan, hankittaessa koiraa 
on käytetty ja halutaan käyttää kirjallista sopimusta
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Koiran omistaminen
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Pääasiallinen rooli suhteessa koiran omistamiseen ja kasvattamiseen
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Kaikki vastaajat, n=2575
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Kolme neljästä hankkii koiran seuralaiseksi
Mikä on sinulle tärkein syy koiran omistamiseen?

34

19

16

28

0

0

0

3

76

11

9

1

1

0

0

2

76

9

6

1

3

0

1

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Koira seuralaisena

Harrastuskoira

Käyttökoira (metsästys)

Kasvatan koiria

Haluan auttaa kodittomia koiria

Koira on apunani
(avustajakoira, opaskoira jne)

Työskentelen koiran kanssa (virkakoira)

Muu

%

Kasvattaja, n=572

Koiran omistaja, n=1605

Hankinta-aikeissa, n=86

n=kaikki vastaajat



30.11.2021 25300/Koiran hankinta nyt ja tulevaisuudessa 2021, Kennellitto. Taloustutkimus, Pah, PLe

Koiranomistajat suosivat omistusta kokonaan, vielä hankinta-aikeissa 
olevat ovat avoimempia myös muille vaihtoehdoille
Mikä seuraavista on sinulle mieleisin tapa omistaa koira?
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Koiran omistajat käyttävät keskimäärin reilut 100 € kuukaudessa koiraansa
Kuinka paljon rahaa arvioit käyttäväsi koiranpitoon kuukaudessa?
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Koiran omistajat ja hankinta-aikaisessa olevat eivät juurikaan eroa 
toisistaan koiran kouluttamiseen liittyvissä väittämissä
Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
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Koiran hankinta
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Mistä olet hankkinut koirasi?
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Mistä seuraavista voisit hankkia koiran?

On hankinta-aikeissa, n=86

90

37

26

24

22

16

1

0 20 40 60 80 100

Rotukoiran kotimaiselta kasvattajalta
(pentu/aikuinen)

Koiran kotimaisesta löytöeläintalosta

Aikuisen koiran kodinvaihtajana

Koiran yksityiseltä myyjältä

Koiran rescue-järjestön kautta

Rotukoiran ulkomaiselta kasvattajalta
(pentu/aikuinen)

Muu

%

Koiran omistajat suosivat rotukoiran hankkimista kotimaiselta kasvattajalta, mutta 
hankinta-aikeissa olevat olisivat valmiimpia hankkimaan koiran myös muuta kautta
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1) Rotukoira kotimaiselta kasvattajalta

▪ Luotettavuus, vastuullisuus, turvallisuus

▪ Terveystiedot saatavilla ja tutkittu

▪ Helppo kommunikoida ja pitää yhteyttä, kasvattajan neuvot & 
tuki pidemmällä tähtäimellä

▪ Kotimaisuus

2) Rotukoira ulkomaiselta kasvattajalta

▪ Pääasiassa kasvattajien vastauksia: jalostus, ”uutta verta”

▪ Myös harrastus- ja metsästyskoiriksi

▪ Suomessa ei saatavilla tietyn rodun pentuja/pitkä 
jonotusaika/tietynlainen sukulinja kiinnostaa

▪ Harvemmin tavallisiksi kotikoiriksi

3) Kotimainen löytöeläintalo

▪ Sattuma

▪ Ei haluttu pentukoiraa

▪ Halu auttaa 

4) Rescue-järjestö

▪ Halu auttaa

▪ Kokemus eettisestä koiranhankinnasta

▪ Sattuma

▪ Ei saanut koiraa muuta kautta (aikataulu, taloudelliset syyt)

5) Aikuinen koira kodinvaihtajana

▪ Ei haluttu pentukoiraa

▪ Sattuma / tilaisuus tarjoutui ja koira etsinnässä muutenkin

▪ Ei saanut koiraa muuta kautta (aikataulu, taloudelliset syyt)

▪ Halu antaa mahdollisuus aikuiselle koiralle

▪ Omistaja ”valmis haasteisiin”

6) Yksityinen myyjä

▪ Sattuma, tutuilta hankkiminen

▪ Ei saanut koiraa muuta kautta (aikataulu, taloudelliset syyt, ei-
aikomusta harrastaa koiran kanssa)

▪ Mieltymys sekarotuisiin

▪ Korona

Kotimaiselta kasvattajalta hankitaan koira luotettavuuden vuoksi
Vastasit hankkineesi koiran… miksi päädyit tähän?
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Suurin osa vierailee kasvattajan luona tapaamassa pentuja
Mikä tai mitkä seuraavista toteutuivat, kun viimeksi hankit koiran?
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%

▪ ”Ei mitään näistä” korostuu 
vastaajilla, jotka eivät ole 
viimeksi hankkineet rotukoiraa 
kotimaiselta tai ulkomaiselta 
kasvattajalta, vaan esimerkiksi 
löytöeläintalosta, rescue-
järjestön kautta, yksityiseltä 
myyjältä tai kodinvaihtajana.

▪ Rotukoiran kotimaiselta 
kasvattajalta ostaneista 
vastaajista 10 % vastasi, ettei 
mikään näistä toteutunut 
viimeksi koiraa hankkiessa. 
Ulkomaiselta kasvattajalta 
ostaneilla vastaava osuus oli 
23 %. 

Koiran omistajat, n=1605

81 % rotukoiran 
kotimaiselta 
kasvattajalta 

ostaneista vieraili 
kasvattajan luona 

tapaamassa pentuja
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Kasvattajat: pentua ja emää saa käydä tapaamassa
Saako sinulta koiran ostava henkilö ennen koiran hankkimista…
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Puolet koiran omistajista pitää 1000-1500 euroa sopivana hintana koirasta 
Kuinka paljon olet valmis maksamaan koirasta?
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Koirien omistajat ja hankinta-aikeissa olevat suosivat varausmaksua 
kasvattajia enemmän
Mikä olisi paras tapa maksaa koira?
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Mitä kautta olet kiinnostunut pitämään yhteyksiä 
koiran kasvattajaan?
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Henkilökohtainen yhteydenpito

Kasvattajan Facebook-ryhmässä tai
muilla sosiaalisen median kanavilla

Kasvattajan järjestämissä
koiratapaamisissa

Muu

Ei ole kiinnostunut pitämään yhteyttä

%

Koiran omistaja, n=1377

Hankinta-aikeissa, n=78

n=hankki/hankkisi rotukoiran kotimaiselta/ulkomaiselta kasvattajalta

Mitä kautta olet kiinnostunut pitämään yhteyksiä 
kasvattamiisi koiriin?

Kasvattajat, n=572
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Kasvattajan Facebook-ryhmässä tai
muilla sosiaalisen median kanavilla

Järjestämissäni kasvattamieni koirien
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Muu

Ei ole kiinnostunut pitämään yhteyttä

%

Kasvattajat ovat omistajia innokkaampia pitämään yhteyttä
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Koirien kasvattaminen
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Neljännes koiranomistajista on kasvattajapotentiaalia ja heistä kolme 
neljästä kasvattaisi rotukoiria Kennelnimellä 
Voisitko ajatella ryhtyväsi kasvattajaksi?

9

17

64

11

Kyllä, olen viime
aikoina aktiivisesti
harkinnut asiaa

Kyllä, olen joskus
harkinnut asiaa

En ole edes
harkinnut asiaa

Ei osaa sanoa

Omistajat, n=1605

Haluatko kasvattaa rotukoiria kennelnimellä ja 
rekisteröidä ne Kennelliittoon?

77
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Kyllä

%

Voisi ajatella ryhtyvänsä kasvattajaksi, n=411
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Valtaosa kasvattajista haluaa oppia muilta, Kennelliitolta toivotaan tukea 
ja konkreettisia neuvoja
Millaista tietoa, tukea ja koulutusta tarvitsisit kasvattajana/ jotta ryhtyisit kasvattajaksi?

Jopa 96 % 
kasvattajista haluaa 

kehittää 
osaamistaan 
kasvattajana 

oppimalla asioita ja 
kysymällä neuvoja 

muilta kasvattajilta. 

▪ Kasvattajaksi ryhtymistä harkitsevat

▪ Kasvattajakurssi, useampia toteutuksia ja myös etänä

▪ Sisältönä mm. käytännön asiat, sopimukset, velvoitteet, emän tiineyden aikainen hoito, synnytys, pentujen alkutaipale

▪ Aloitusluento, johon voisi tulla pienellä kynnyksellä ennen päätöstä ryhtyä kasvattajaksi

▪ Verkostoituminen muiden kasvattajien kanssa: keskustelufoorumi, kokenut kasvattaja mentoriksi

▪ Apua sopivan uroksen etsintään

▪ Kasvattajat

▪ Kursseja ja webinaareja useammin, myös etänä

▪ Genetiikka, terveys, sairaudet, luonne

▪ Sopimukset, lait ja asetukset, verotus, vakuutukset

▪ Verkostoituminen

▪ Kansainvälinen tieto ja yhteistyö

▪ Pennun ostajille annettavat oppaat/materiaalit koiran kouluttamiseen
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Kuinka monta pentuetta sinulla on ollut viimeisen kahden 
vuoden aikana?
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5 pentuetta tai
enemmän

%

Kasvattajat, n=572

Kuinka monta pentuetta suunnittelet teettäväsi seuraavan 
kahden vuoden aikana?
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4 pentuetta

5 pentuetta tai
enemmän

%

Kasvattajat, n=572

Viimeisen kahden vuoden aikana on teetetty keskimäärin kaksi pentuetta, useimmin 
teetetään yksi pentue – seuraavan kahden vuoden suunnitelmissa lähes yhtä paljon

Keskiarvo
2 pentuetta

Keskiarvo
1,96  

pentuetta
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Kasvattajat arvioivat pentujen kysynnän pysyvän kutakuinkin samana 
seuraavan kahden vuoden aikana
Miten arvioit pentujen kysynnän muuttuvan seuraavan 
kahden vuoden aikana?

17

56

19

8

Lisääntyy

Pysyy samana

Vähenee

Ei osaa sanoa

Kasvattajat, n=572
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Koiran ostamisen 
sopimukselliset asiat
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Millaisen sopimuksen teit kasvattajan/myyjän 
kanssa kun viimeksi hankit koiran?

77
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7
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Kennelliiton sopimus koiran
kaupasta

Muu kirjallinen sopimus

Emme tehneet kirjallista
kauppasopimusta

Ei osaa sanoa

%

Omistajat (ei ole kasvattaja), n=1605

Millaisen sopimuksen olisit valmis 
tekemään kasvattajan kanssa?

63

45
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Kennelliiton sopimus koiran
kaupasta

Muu kirjallinen sopimus

Ei ole välttämätöntä tehdä
kirjallista kauppasopimusta

Ei osaa sanoa

%

Hankinta-aikeissa, n=86

Millaista sopimusta olet käyttänyt viimeisen 
pentueesi myynnin yhteydessä?

98

2

0

0 20 40 60 80 100

Kennelliiton sopimus koiran
kaupasta

Muu kirjallinen sopimus

Emme tehneet kirjallista
kauppasopimusta

%

Kasvattajat, n=572

Valtaosa Kennelliiton kasvattajista suosii Kennelliiton kirjallista 
sopimusta – myös ostajat ovat sen kannalla

▪ Koiransa muuta kautta kuin kasvattajalta hankkineilla korostuu, että kirjallista kauppasopimusta ei ole tehty. 
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Vastaajarakenne
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Vastaajien taustatiedot
Sukupuoli
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45
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Kasvattaja, n=572

Koiran omistaja, n=1605

Hankinta-aikeissa, n=86

On ollut koira/koiria aiemmin, n=312

%

Mies Nainen Muu

n=kaikki vastaajat
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Vastaajien taustatiedot
Ikäryhmä
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Kasvattaja, n=572

Koiran omistaja, n=1605

Hankinta-aikeissa, n=86

On ollut koira/koiria aiemmin, n=312

%

Alle 25
vuotta

25-34
vuotta

35-49
vuotta

50-65
vuotta

Yli 65
vuotta

Ei
tietoa

n=kaikki vastaajat
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Vastaajien taustatiedot
Harrastatko tai oletko joskus käynyt jossain seuraavista koirasi kanssa?
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Vastaajien taustatiedot
Kuinka monta koiraa sinulla on?
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Kasvattaja, n=476 (keskiarvo: 4,9 koiraa)

Koiran omistaja, n=1423 (keskiarvo: 1,7 koiraa)

n=muut kuin ne, joilla on aiemmin ollut koira/koiria
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Kuinka monta vuotta olet kasvattanut koiria?
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Kasvatatko…

Vastaajien taustatiedot

Keskiarvo: 14,6 vuotta

65

54

30

9

6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Seurakoiria

Harrastuskoir
ia

Metsästyskoi
ria

Kilpakoiria

Muu

%

Kasvattajat, n=572 Kasvattajat, n=572



30.11.2021 25300/Koiran hankinta nyt ja tulevaisuudessa 2021, Kennellitto. Taloustutkimus, Pah, PLe

Vastaajien taustatiedot
Minkä ikäisenä olet hankkinut ensimmäisen oman koirasi?
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Vastaajien taustatiedot
Oletko rotujärjestön tai rotuyhdistyksen jäsen?
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%

Kyllä -vastaukset
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Vastaajien taustatiedot
Suuralue
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n=kaikki vastaajat
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Vastaajien taustatiedot
Degurba-alueluokittelu
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Miten tutkimus tehtiin
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Tutkimuksen toteuttaminen
Tutkimuksen tarkoitus
Tutkimuksen tavoitteena oli selvittää koiran omistajien, koiran hankinta-
aikeissa olevin ja koirien kasvattajien näkemyksiä koiran omistamisesta, 
hankinnasta, kasvattamisesta ja sopimuksellisesta asioista. Taloustutkimus 
toteutti tämän tutkimuksen Suomen Kennelliiton toimeksiannosta. 

Tiedonkeruumenetelmä
Kysely toteutettiin sähköisesti Taloustutkimuksen valtakunnallisessa Internet-
paneelissa ja tilaajan verkostojen kautta. Paneelin kautta kyselyyn vastasi 1003 
henkilöä. Suomen Kennelliiton uutiskirjeen kautta satunnaisotannalla lähetetyn 
kyselylinkin kautta saatiin 1588 vastausta. Tarkempi vastaajarakenne on esitetty 
tulostaulukoissa. Vastausaineistoa ei ole painotettu.

Tutkimuksen kohderyhmä
Tutkimuksen kohderyhmänä olivat koiran omistajat, hankinta-aikeissa olevat 
ja koirien kasvattajat. 

Ajankohta
Tutkimuksen aineisto kerättiin 1.–15.11.2021. 

https://www.facebook.com/Taloustutkimus/?fref=ts
https://www.linkedin.com/company/taloustutkimus-oy/
https://twitter.com/taloustutkimus?lang=fi
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